



引水补水调水,水利部门多措并举抗旱保收 千余名农技人员下田指导抗旱

由于降雨量与往年相比明显下降,常州局部区域出现旱情,当地农民正常的生产作业受到了明显影响。8月24日,现代快报记者从常州市水利部门采访获悉,为了妥善应对旱情,当地已通过引提江水的方式补充内河、湖水量的不足,从一定程度上解决农业生产的用水需求。此外,常州市农业农村局组织千余名农技人员深入田间地头,指导种植户抗旱保收。

张勇 宋体佳

多措并举抗旱保收

自入汛以来,常州降水量较往年同期明显偏少,持续晴热高温天气偏多,局部区域出现旱情。现代快报记者从常州市防汛抗旱指挥部采访获悉,今年6月以来,常州市平均降水量188.2毫米,较常年偏少6成(属显著偏少),旱象初显,大部分地区已达气象意义上的中度干旱等级,持续高温干旱对农作物生长、水产养殖等影响较大。

“目前全市旱情主要集中在溧

阳市、金坛区丘陵山区。8月11日15时,溧阳市防指启动抗旱Ⅳ应急响应。”常州市防汛抗旱指挥部相关负责人介绍,在前期全力潮汐引水的基础上,经省市充分协调,自8月5日10时起,常州市水利局开启魏村和溧港水利枢纽5台套(设计流量90立方米每秒)引提江水,累计运行402.17台时,日均引江水量400~600万方,8月15日8时大运河常州(三)水位为3.68米。截至目前,沿江已累计引水6.8亿方,较常年偏多1.9亿方。

7月以来,溧阳市、金坛区密切监测降雨和水库、河网蓄水情况,对常州市全市水库蓄水、用水等情况进行全面分析、研判。据测算,按现有可用水量估算,溧阳两座大型水库,沙河水库可维持供水及灌溉约64天,大溪水库可维持供水及灌溉110天左右。“全市将严格按照‘先生活、后生产,先节水、后调水,先地表、后地下’原则,全力保障城乡居民生活用水和农业灌溉用水。”常州市防汛抗旱指挥部相关负责人说。

千余农技人员下一线

“我们这儿本来不缺水,但要让稻田里始终保持着水层,就十分

累了。”在金坛区儒林镇,种粮户张小兵介绍,他种的百余亩水稻基本能实现田间水层全覆盖,但往年的打水节奏慢,不用每天打水,今年则一轮接着一轮打。

“从现场情况看,我市大面积种植的早熟晚粳品种目前处于穗分化三期,叶龄余数2叶左右,在灌溉有保障的条件下目前生长正常,后续高温持续会影响颖花分化,不利于形成大穗。持续高温给农业生产带来了巨大挑战,特别是水稻田间管理面临巨大压力,现在全市千余名农技人员已经积极行动起来,对种植、养殖户进行技术指导。”常州市农业农村局相关负责人说,农业部门从强化行政推动、加强服务指导、盯紧关键措施、加强值班值守等方面精准发力,积极应对不利气候条件。

目前,全市水稻田间管理已建立健全农技人员服务指导机制,看苗诊断,促进苗情转化升级。同时,农技人员全力指导畜禽、水产和蔬菜生产,切实保障夏季“菜篮子”稳定供应。为积极应对干旱对大田作物的影响,常州农业农村局部门积极发布技术《指南》,指导农户减少干旱对农业生产带来的不良影响。

武进交通打好污染防治攻坚战

记者昨日从武进区交通运输局获悉,该部门将采取五大措施推进交通运输行业污染防治,解决突出生态环境问题,有效改善环境质量。

据悉,今年,武进区交通运输局将高效完成交通运输生态环境问题自查自纠活动,开展整改工作;着力构建绿色低碳交通运输体系,推进绿色交通基础设施建设,实施青洋路快速化(滆湖路-武进大道)绿化工程,实施多式联运提升行动,加快大宗货物和中长途货物运输“公转水”,配合完成淘汰国三及以下排放标准柴油货车1500辆以上。

在船舶污染和港口污染治理方面,今年将继续推动船舶防污设施升级改造,加快完成100总吨以下货船安装生活污水收集装置,新建船舶防污设施达标配备率达到100%。提升船舶水污染物

接收转运处置能力,做到“应交尽交、应收尽收、应转尽转、应处尽处”。继续推广船舶靠港使用岸电,建设改造港口岸电设施52台套,港口码头岸电设施覆盖率达到100%,岸电使用量较2021年提高10%。深入治理港口码头扬尘污染,推动易起尘作业码头安装粉尘在线监测设备42套,确保易起尘作业码头粉尘在线监测设备安装使用全覆盖。开展船港污染专项整治,严厉打击各类违法违规排放行为。

针对在建交通建设项目,加强扬尘、水污染、噪声污染治理,确保得到有效管控。

在危化品和固体废物运输监管方面,交通部门将继续严把资质关,健全联防联控机制,通过部门联合执法和信息平台,强化动态监管。

何秋斌 葛小林

43名见义勇为人员子女获助学金

8月24日下午,常州市见义勇为基金会召开助学座谈会,向见义勇为人员的子女发放5.15万元金秋助学金。

2016年1月26日中午,潘志华工作的厂房宿舍209房间突然着火,房间有三个孩子,一个四岁,一个两岁,最小的只有八个月。闻听此言,潘志华立即停下手头的工作飞奔向二楼,此时,滚滚浓烟弥漫了整个走廊,什么也看不清,只听见房间内传来孩子的哭喊声。时间紧迫,潘志华憋足了气冲进房间,迅速打开门窗透气,然后循声找到三个孩子,左手搂抱一个右手搂抱

一个,同时又抓起婴儿车里的孩子冲出门外。三个孩子得救了,潘志华又接过他人递来的灭火器,三次冲进火场,直到将火完全扑灭。

潘志华因此先后被评为“武进区见义勇为积极分子”“武进区见义勇为先进个人”“常州市见义勇为先进个人”“江苏省见义勇为先进个人”。在当年的金秋助学活动中,常州市见义勇为基金会理事长黄广余为潘志华的儿子、某大学大三学生潘俊峰颁发了助学金。

“金秋助学是对见义勇为行为的又一种褒奖,凝聚了社会对见义勇为为家庭的关心和支持。我会带着

一颗感恩的心,以父亲为榜样,把见义勇为精神转化为向上向善的力量,激昂青春,逐梦未来。”潘俊峰激动地说。

据介绍,向见义勇为人员子女发放助学金,是全面贯彻落实《江苏省奖励和保护见义勇为人员条例》精神,进一步夯实见义勇为人员权益保障八项长效机制的重要举措之一。根据《常州市见义勇为人员及子女金秋助学暂行办法》,此次金秋助学活动向符合条件的43名见义勇为人员子女共发放5.15万元助学金。

顾燕 王军 葛小林

尴尬了!钓鱼竟“钓”到自己



扫码看视频

消防员在帮小伙取鱼钩 通讯员供图

8月23日晚,常州一小伙来到常州新北区泰山路救援站寻求帮助,原来,他钓鱼时不小心把自己给“钓”上了,鱼钩勾住了自己的右耳。

现代快报记者从常州消防支队了解到,8月23日晚上7时左右,一名小伙来到泰山路救援站岗哨询问,消防员是不是可以帮他取一个鱼钩。小伙指着自己的耳朵,尴尬地说:“鱼钩把我耳朵钩住了。”

消防员观察发现,鱼钩大约2cm长,因为鱼钩上有倒刺,光靠

手很难将鱼钩取下。消防员先用尖嘴钳将鱼钩的尾部截断,再改用镊子,尝试将鱼钩夹住,顺着方向取出。但由于鱼钩表明光滑,又很细小,效果不明显,最后还是用小钳子,将鱼钩顺利取了下来。消防员还小心地用酒精给小伙的耳朵消毒。

小伙向消防员吐露,当天他看着天色暗了,准备收竿回家,结果鱼线一甩一荡,鱼钩一下子钩住了自己的耳朵,他没法取下鱼钩,只能到消防队寻求帮助。

赵怀龙 葛小林

女子遭家暴,法院发出人身安全保护令

8月1日,《最高人民法院关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》正式施行,这是继2016年《中华人民共和国反家庭暴力法》纳入人身安全保护令制度以来,最高人民法院出台的首部司法解释。现代快报记者昨日从武进法院获悉,武进法院在8月16日发出司法解释施行后的全市首份人身安全保护令,用司法力量为家庭受暴者撑起人身安全“保护伞”。

陶梦洁 葛小林

记者从武进法院了解到,龚某与吴某在1984年结婚,育有一儿一女。因为家庭琐事和情感纠葛,在2021年10月至2022年7月期间,龚某与吴某多次发生冲突,吴某采用棍棒、板凳等方式对妻子龚某实施殴打,导致龚某脸部、手指等多处受伤住院,耳部神经受损,还曾报

警处理。无奈之下,妻子龚某向武进法院申请人身安全保护令,并提供报警回执、受伤照片、医院就诊记录和住院记录等材料,证明自己面临家庭暴力的现实危险。

武进法院前黄法庭收到龚某的书面申请后,对案件进行立案,在立案后的次日依法组成合议庭进行审查,通知龚某和吴某到庭陈述案件的具体情况。在受理后的72小时内作出人身安全保护令,禁止被申请人实施家庭暴力,禁止被申请人骚扰、跟踪、接触申请人,禁止被申请人以电话、短信、即时通讯工具、电子邮件等方式侮辱、诽谤、威胁申请人。

在签发裁定后,法官将人身安全保护令送至被申请人吴某所在的村委及派出所,并向吴某说明,若违反人身安全保护令,将以拒不执行判决、裁判罪予以定罪处罚,构成其他犯罪的,依照刑法有关规定处理。

据悉,武进法院一直致力于构建多部门反家暴联动机制,探索反

家暴工作和司法审判工作的结合点,多措并举助力保护弱势群体的合法权益,努力打造“有力度、有速度、有深度、有温度”的司法保护屏障,在保护家庭成员合法权益中彰显法院担当。

小链接:

家庭暴力,是指家庭成员之间以殴打、捆绑、残害、限制人身自由以及经常性谩骂、恐吓等方式实施的身体、精神等侵害行为。家庭成员之间以冻饿或者经常性侮辱、诽谤、威胁、跟踪、骚扰等方式实施的身体或者精神侵害行为,也应当认定为“家庭暴力”。

人身安全保护令是一种民事强制措施,是人民法院为了保护家庭暴力受害人及其子女和特定亲属的人身安全、确保婚姻案件诉讼程序的正常进行而作出的民事裁定。人身安全保护令既保护了家暴受害人的人身安全,也对家庭暴力行为起到震慑、教育作用,达到预防家庭暴力的目的。

轿车油箱被扎泄漏,消防来救援

8月23日中午,金坛一辆宝马轿车在倒车时不慎撞到了一根钢筋,导致油箱被扎破,汽油漏了一地。金坛消防接到报警求助后进行救援,最终安全有效地处理了这起意外。

据介绍,车主在驾驶宝马轿车倒车时,没有观察到地面有一根立柱钢筋,继续倒车时被钢筋扎破油箱,瞬间油箱里的汽油漏出油箱,看到大量汽油流向地面,车主立即熄火,随即联系了维修人员。但维修人员到达现场后发

现钢筋还插在油箱内,且地面油量很大,无法将车辆拖走,只好向消防部门求助。

南环路消防救援站到达现场后,发现现场无明火,也无人员伤亡,便立刻架起水枪将地面的汽油稀释,并将轿车油箱内的汽油用水冲出,避免切割钢筋时产生火花与汽油发生二次事故。随后将立柱钢筋切断,好让维修人员将事故车辆拖走维修。处置结束后,消防员将地面漏出的汽油用水稀释,确保不会造成二次事故。 陈宇翔 葛小林